

ROMÂNIA  
JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂȘĂUD  
COMUNA JOSENI BÂRGĂULUI  
PRIMAR,  
Nr. 8448 din 20.12.2023

## **R A P O R T**

### **privind situația economică și socială a comunei Josenii Bârgăului**

În conformitate cu prevederile art. 155 alin. (3) lit. a), respectiv art. 225 alin. (3) teza 1, a Ordonanței de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, privind Codul administrativ și a Regulamentului de organizare și funcționare a aparatului de specialitate al primarului, vă prezint starea economică și socială a comunei Josenii Bârgăului la finele anului 2023.

#### **În domeniul activității economice:**

În primul rând informez consiliul local că în baza datelor statistice și a recensământului din 2011 populația comunei Josenii Bârgăului are următoarea structură:

-Populație totală de 5238 locuitori din care 4495 populație stabilă. Din populația stabilă: 92,60% sunt de etnie română, 6,74% sunt de etnie rromă, 0,62 % sunt de etnie maghiară, 0,02% sunt de etnie germană și 0,02% sunt de etnie ucraineană.

Conform INS, Recensământul populației și locuințelor din anul 2021, comuna Josenii Bârgăului este înregistrată cu o populație rezidentă total de 5079, din care cu domiciliul în localitatea de recensare : 5028, cu domiciliul în altă localitate: 42 din care: în urban: 33 și în rural: 9, alte situații : 5 și în altă țară: 4.

În raza de activitate a comunei Josenii Bârgăului activează un număr de aproximativ 75 de autorizați ca: societăți comerciale cu răspundere limitată, persoană fizică autorizată, întreprindere individuală și întreprindere familială.

Comuna Josenii Bârgăului se întinde pe o suprafață de 4879,4892 ha din care 4256,68 ha este suprafață agricolă, fapt ce denotă că majoritatea populației din satele comunei noastre își duc existența din munca câmpului și creșterea animalelor precum și din mica industrie și comerț.

La nivelul comunei avem și societăți de marcă- comerț: (SC VRANCEANA SRL, SC GREGORIO-MARY SRL), (SC PICAS-RECORD SRL), (SC CRISMARYCLAU SRL), (ANDREEX SRL), (VIOTRIFAN SRL), (SOFIELI S.R.L.), (HOGIUFOREST S.R.L.), (S.C. PENSIUNEA GHITĂ), (BUDECAN SIMION I.I.) ș.a.

Există unele neajunsuri la familii fără venituri, care în momentul de față beneficiază de prevederile Legii 416/2001, privind venitul minim garantat, ajutor social. Există un număr de 28 dosare.

În ce privește pășunile în suprafață de 1219,77 ha, acestea în majoritate au fost date spre administrare Regiei autonome de interes local - Ocolul silvic comunal Josenii Bârgăului - și care sunt concesionate/închiriate crescătorilor de animale din comună și ACT-urilor, respectiv ACO-urilor din Rusu Bârgăului, Mijlocenii Bârgăului și Josenii Bârgăului, în cursul lunii ianuarie 2024 urmează să se organizeze licitații pentru pășunile comunale.

#### **În domeniul edilitar gospodăresc:**

-am avut în vedere și avem în continuare drumurile comunale din intravilan și extravilan;

-întreținerea construcțiilor din administrarea Consiliului local;  
-predarea rețelei electrice de joasă tensiune Rusu Bârgăului- Livezile și iluminatul public, rețea care n-am reușit de 11 ani să o predăm în administrare către S.C. Electrica SA, iar în ultimii 4 ani au fost făcute toate actualizările documentelor necesare dar tot n-am reușit predarea datorită faptului că rețeaua de medie tensiune de la transformatorul nostru până la rețeaua de medie tensiune a SC Electrica nu poate fi predată 100%. Împreună cu viceprimarul comunei și cu aprobarea Consiliului local am inițiat reproiectarea rețelei pentru a o aduce la capacitățile necesare de preluare, și datorită faptului, că s-au mai conectat consumatori în cei 10 ani, reproiectarea a fost realizată suntem în faza de obținere avize de la Drumurile Naționale și SNCFR, vom continua demersurile pentru predarea rețelei;

-întreținerea și dotarea iluminatului stradal;  
-dotarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență;  
-accesarea fondurilor externe și guvernamentale pentru repararea și modernizarea infrastructurii rutiere și a construcțiilor din domeniul public comunal.

#### **În domeniul asistenței medicale:**

Asistența medicală este asigurată în comună de două cabinete medicale ale medicilor de familie : dr. Bobiș Alina, dr. Ciuzan Rareș. În Complexul medical funcționează și un cabinet stomatologic și o farmacie. Tot în Complexul medical la etaj funcționează un birou notarial.

Avem în conformitate cu prevederile legale persoane angajate ca asistenți personali ai persoanelor cu handicap în număr de 19 și persoane care beneficiază de indemnizație de handicap în număr de 71. Totodată susținem pe bază de contract persoane adulte, instituționalizate în Unitatea Medico-Socială Susenii Bârgăului și Beclean :   /   persoane.

Din datele statistice reiese ca în comuna Josenii Bârgăului situația stării sociale se prezintă astfel la data de 20.12.2023 :

- decese : 32 din care 1 transcriere de acte din străinătate;
- căsătorii : 27 din care 3 transcrieri de acte din străinătate;
- nașteri : 6 din care 5 transcrieri de acte din străinătate și o adopție;

O problemă care rămâne nerezolvată este cea a persoanelor care nu beneficiază de asigurări sociale.

#### **În domeniul transparenței decizionale și a fondului funciar**

Principala activitate în acest domeniu rămâne finalizarea solicitărilor de terenuri conform legilor fondului funciar unde mai sunt problemele cu punerea în posesie și de eliberat titlurile de proprietate pentru terenurile predate la Decret 308/1953 si Decret 115/1959, problema majoră este că aceste terenuri sunt în folosința cetățenilor comunei care de-a lungul timpului au fost strămutați din terenurile lor fără documente de schimb. În cadrul Programului Național de cadastru s-a precizat în scris firmelor care execută măsurători ca în situațiile în care au fost întocmire anexe de retrocedare să se înscrie în documente : litigiu cu posesorii.

În anul 2023 până la data de 20.12.2023, au fost eliberate pe lângă lucrările și documentațiile majore și următoarele documente :

- adeverinte de stare materială : 2644 ;
- atestare de producător agricol + carnete de comercializare : 48 + 48 ;
- certIFICATE FISCALE : 441 ;

Au avut loc întâlniri cu cetățenii, cu diferite ocazii, în care s-au adus la cunoștință intențiile aleșilor locali, și ocazii cu care s-au dezbătut probleme stringente ale cetățenilor din comună.

Primarul, Viceprimarul și secretarul au organizat audiențe conform programului afișat și în afara programului afișat.

Consiliul local al comunei Josenii Bârgăului a adoptat un număr de 88 hotărâri, iar eu ca primar am emis până la data de 20.12.2023 un număr de 210 dispoziții.

**În domeniul respectării ordinii publice :**

Activitățile efectuate de lucrătorii postului de poliție Josenii Bârgăului, în cursul anului 2023 vor fi prezentate într-un raport al șefului postului de poliție dl. Puțura Florinel.

Activitățile efectuate de lucrătorii postului poliției locale Josenii Bârgăului, în cursul anului 2023 vor fi prezentate într-un raport al Inspectorului superior Pop Dani-Ioniță.

În ceea ce privește necesarul de resurse umane în sprijinul autorităților locale- avem un număr de 3 paznici angajați.

**In domeniul situațiilor de urgență :**

Avem un serviciu în subordinea Consiliului local, încadrat cu 2 persoane angajate: Monda Nicolae Inspector I- șef serviciu SVSU, cadru tehnic PSI și conducător autospecială Bruj Ioan-Adrian precum și persoane cu contract de voluntariat. Persoanele cu contract de voluntariat activează din ce în ce mai deficitar datorită faptului că nu au fost cointeresați.

**In domeniul silviculturii :**

Avem în subordinea Consiliului local, Regia Autonomă de interes local « Ocolul silvic comunal Josenii Bârgăului », căruia i s-a dat în administrare pădurile și pășunile comunale, conform titlurilor de proprietate, și proceselor verbale de punere în posesie :

Întocmit

Primar,

Vrîncean Nicolae

